



# 是你们创造了生命的奇迹！

“现在我头也不晕了，连以前活动不利索的手脚都有劲多了！真是多亏你们帮我又捡回了一条命啊！是你们创造了生命的奇迹！”今天上午，家住六堰的桂阿姨在办理出院手续时，眼含泪花拉着市中西医结合医院神经内科主任兰俊的手，不停地说着感谢的话。出院前，她一再叮嘱家人送来锦旗，以表感激之情。



两日前的一天中午，刚过60岁的桂阿姨突然出现左侧肢体麻木，站立行走不稳，伴随有头晕，家人发现后第一时间将她送到市中西医结合医院，诊断为急性脑梗死，给予静脉

溶栓治疗后，左侧肢体麻木症状完全恢复。进一步做脑血管造影后发现，原来引起脑梗死的“罪魁祸首”竟然是右侧大脑中动脉M1段重度狭窄，危险程度极高，医生建议她做介入治疗，但是桂阿姨一直有顾虑。于是，医生们考虑她合并有高血压病、2型糖尿病，给予规范的脑梗死二级预防治疗，定期复查。

桂阿姨的家人多方打听了解到，像她这种大脑中动脉M1段重度狭窄的情况容易反复发生脑梗死，若病情进一步加重，还极可能发展大面积梗死致残、昏迷，甚至危及患者生命。于是，她于11月16日再次来到市中西



经过积极充分地准备，神经内科介入专家团队于17日为桂阿姨实施了右侧大脑中动脉M1段重度狭窄球囊成形术，术后血管狭窄完全解除，血管的供血情况明显恢复。经过一周的治疗，她的病情明显好转，可自行行走，头晕症状缓解，患者和家属表示对手术表示满意。

## 卒中急救，“疫”刻不停 ——为脑卒中患者撑起了生命绿色通道



近期，新冠疫情迅速传播，给疫情防控和病人救治带来极大的压力。在防控特殊时期下，我院卒中中心建立疫情防治下急性卒中绿色通道服务流程，为患者提供高质量的医疗服务。对于危急重病，特别是脑卒中，需要得到及时有效的救治，才有可能挽救患者的性命。

目前，新冠病毒奥密克戎变异株传播力更强，传播速度更快，许多患者想要就诊又害怕医院无法接诊，害怕入院后就要隔离，不能进行医治而耽误病情，其实想要来院的患者不必担心疫情伴随的就医难题，针对疫情下的患者就医，我院已设立疫情防控常态化防控下急救绿色通道，规范服务流程，为患者提供高质量的医疗服务。对于危急重病，特别是脑卒中，需要得到及时有效的救治，才有可能挽救患者的性命。



日前，产妇及新生儿状况良好，产后继续在隔离病区进行监测。同时，医院派出专业护士值守，确保生活物资和三餐饮食保障到位。据了解，为服务疫情防控期间孕产妇就医需求，市中西医结合医院开辟了疫情期间孕产妇急救通道，有需求的市民可拨打24小时热线8615123咨询、就诊。

(神经内科 兰俊)

关心关爱老人  
保障老人权益  
维护老人尊严



扫一扫

疫情期间，十堰市中西医结合医院认真贯彻落实疫情防控政策的同时，想尽千方百计为患者服务。12月2日，急诊科为六堰种子公司一个老年女性患者送医上门，解决无法就医的燃眉之急。

据了解，该患者因意外骨折后就常年卧床，不能下地正常自解小便，在接到家属求助电话后，急诊科医护人员携带专用医疗用品上门为其给予更换尿管，让患者在家就能享受到医院的专业护理，为病人解除病痛、送去特别的“爱”。



## 疫情防控不放松 接力护航新生命

检测后紧急收治入院。

随后，产妇经专用通道进入隔离产房，由专业助产士和医生陪护。生产过程中，产妇出现宫缩强度不够、官缩乏力不能耐受等情况，医生随即进行药物流产，并协调麻醉师进入隔离区行分娩镇痛。同时，产妇还出现了巨大儿肩难产等险情，救治团队通过与产妇沟通交流，积极采用穿肩助产方式进行应对，最终化险为夷。成功生产一名4100克的健康男婴。



## 厚德博爱严勤和行 医护上门服务，解决老人之忧



主办:十堰市中西医结合医院

健康服务热线:0719-8615000

网址:www.shiyanzxy.com

内部刊物 免费取阅

# 中西医结合报

2022年12月

26

总第127期

## 市中西医结合医院新年贺词

十大精神和习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神，坚持党建引领各项工作，在党的建设、学科发展、人才培养、医教研教学、医院管理、公益责任等方面均取得了显著成效。各项工作任务圆满完成。

过去的一年，是我院凝心聚力、稳步推进促进发展的一年。全院干部职工坚持党建引领中西医结合治疗急危重症，实现了“十四五”高质量发展的良好开局。医院综合实力不断提升，同时积极开展疫情防控外派支援工作，全员扩面核酸检测、乡村振兴、援疆医疗、志愿者进社区等，勇担社会责任，努力服务社会。展示了我院职工勇于担当、开拓进取的良好风貌。

新的一年，我院将持续学习贯彻“二十大”精神，继续秉承“厚德、博爱、严勤、和行”的院训，认真落实“健康中国”和湖北省“323”攻坚行动，开展三四级手术+中医药，打造中西医结合高地，实现医院高质量发展，让人民满意、职工幸福、政府放心。

最后，祝大家在新的一年里身体健康，工作顺利，阖家欢乐，万事如意！

中共十堰市中西医结合医院委员会  
2022年12月31日

## 市卫健委主任彭力一行来院督导发热门诊相关工作



12月12日下午，由市卫健委主任彭力一行来院进行检查和指导发热门诊相关工作，院领导及相关科室负责人陪同。

彭力一行查看了我院发热门诊的设置和医护人员配备情况，询问了目前我院门诊发热门诊的诊疗情况。在听取了我院的汇报之后，彭力对医院的疫情防控工作给予肯定，并提出指导性意见，要严格落实相关责任要求，集中医疗资源，做好医疗救治和疫情防控工作。

我院发热门诊24小时开诊，预检分诊引导发热病人就诊。医院紧紧围绕疫情防控工作，积极筹备各类设备、物资和药品，保障各项医疗工作的正常开展，守护市民健康。



## 我院正式获得“中国心衰中心”认证授牌

近日，从中国心衰中心总部传来好消息，我院通过了“中国基层心衰中心”认证，不仅标志着我院心衰中心正式进入国家级队列，也体现了我院心衰规范化诊治内涵质量跃上了新高度，是医院心血管学科建设方面又一里程碑式的进步。

心力衰竭被称作“21世纪心脏病学的最后战场”，我国成年人患病率为1.3%。随着我国人口老龄化进程加快，冠心病、高血压、瓣膜性心脏病和糖尿病等高危人群的增加，心衰人群日益壮大。为贯彻国家分级诊疗政策，提高心衰的整体诊治水平，我院实施以指南指南为依据的规范化治疗和长期管理，积极探索心衰中心建设。

今年5月和10月，中国心衰中心总部专家对我院分别进行国家心衰中心评审和网上核查。专家组认真听取了我院心衰中心建设情况汇报，核查中心建设文件资料，并对心衰中心建设工作进行全面细致的核查。专家组对医院心衰中心建设工作给予高度评价，并给予了相关建设性指导意见。

中国心衰中心建设的核心旨在规范化诊疗、全程管理及多学科协作，最终达到让每位心衰患者都能得到最恰当治疗的目的。作为十堰城北心脏急危重症抢救、余杂疑难病例诊治的龙头医



院，我院于2021年成立心衰中心管理团队并正式启动心衰中心建设工作。以“每一位心衰患者都能享受到最恰当的治疗”为目标，以慢病管理为突破口，通过强学科、建机制、优团队，不断获得对心衰中心建设新的认知。在规范化诊疗和长期管理上完成了一个又一个亮点工作，进一步规范心衰患者诊疗流程，促进地区心衰诊疗的“同质化”发展和心衰综合防控管理的有效融合。

国家级心衰中心的成功认证，充分肯定了医院心衰中心的工作。体现了心衰管理团队对心衰患者的诊治和随访工作规范到位。医院将以此次授牌为契机，严格按照指南规范治疗，加强心衰慢病管理，提高区域医疗协同救治水平，有效改善心衰患者的症状及远期预后，降低再入院率及死亡率，为打造中西医结合高地，推动国家“健康中国2030”的整体战略实施贡献力量！

## 中西医结合中药防治新冠护您健康



治疗和康复全过程，为市民群众提供最佳的防治效果。

据《黄帝内经》记载：“正气存内，邪不可干”。我院根据《2022年湖北省新冠肺炎中医药防治方案（试行）》方案，对普通、高风险、无症状感染者等各类人群推出预防方、防治结合方及治疗方：预防方以玉屏风散加减而来，益气固表，清热化湿。增强自身免疫力抵御外邪侵袭。防治结合方健脾益气，清热燥湿化痰，重在加强气血充盈，保护肺阴，疏散风热。治疗方清热解毒，健脾祛湿，化痰散结。重在治疗温病初起，发热头痛，口干咳嗽，咽喉疼痛，小便赤涩。

今年预防方、防治结合方及治疗方已在院内正式上线，预约挂号后即可到门诊医生开具，自主选择白煎、代煎、免煎颗粒等多种剂型。下一步我院将继续全力保证中药供应，及时调剂、熬制、配送，进一步发挥中医药特色优势，为疫情防控作出中西医结合人应有的贡献和力量。

